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 توازن سوق السمع والخدمات
 

 ما ىي محددات الإنفاق الكمي أو الطمب الكمي؟ وما ىي مكوناتو؟ وما علاقة ىذه المكونات بالتوازن؟
المبسط من سوق لمسمع والخدمات يتشكل من أربعة قطاعات أساسية  زيdيتكون الاقتصاد في النموذج الكن

 ىي: قطاع الاستيلاك، قطاع الأعمال، قطاع الحكومة، وقطاع العالم الخارجي.
 

نتاجي، ثم تبعنا  10الكميتناولنا في الاقتصاد  التوازن في اقتصاد بسيط مغمق مكون من قطاعين استيلاكي وا 
 ث قطاعات حيث يظير أثر التدخل الحكومي في الحياة الاقتصادية.  ذلك بالتوازن في اقتصاد ذي ثلا

 
لمقطاع الحكومي دور كبير في النشاط الاقتصادي، حيث يضاف الإنفاق الحكومي ليشكل المكون الثالث للإنفاق      

اق ومن ثم الكمي إلى جانب الاستيلاك والاستثمار. من جية أخرى يظير تأثير الضرائب العكسي عمى مستوى الإنف
الدخل، فتخفيض الضرائب يعمل عمى زيادة القدرة الشرائية لدى الأفراد فيزيد الاستيلاك وبالتالي يزيد الإنفاق الكمي 

 والعكس بالعكس.
 

نطمق عمى زيادة الإنفاق الحكومي وتخفيض الضرائب "السياسة التوسعية" والتي تتبعيا الحكومة في حالات     
الانكماش والركود التي يتعرض ليا الاقتصاد الوطني. أما تخفيض الإنفاق الحكومي وزيادة الضرائب فتعرف بـ" 

السياستين التوسعية والانكماشية والمتان تقومان عمى السياسة الانكماشية" وىي التي تتبع في حالات التضخم. وكمتا 
 استخدام الإنفاق الحكومي والضرائب يدخلان فيما يعرف بـ"السياسة المالية" 

نكتفي بدراسة توازن التوازنين في حالة  مع صعوبة تأقمم الطمبة مع التعميم المختمط ... 2اقتصاد كمي في البرنامج وبسبب الضغط الكبير 
 .IS &LMالتي تمثل نقطة تقاطع( Y,i)ي مغمق يتكون من قطاعين فقط واستحراج ثنائية التوازن اد كماقتص

 ؟قطاعينالسؤال الذي يطرح هنا: كيف يتحقق التوازن في اقتصاد مكون من 
، فإن النموذج الخاص بتحديد المستوى التوازني لمدخميتحقق بتوازن من قطاعينطالما أن الإنفاق الكمي يتكون      

 -العرض الكمي مع الطمب الكمي كالتالي:
ADY    -أي:          الدخل = الإنفاق الكميطريقة الاولى:   

ICY  
 جانب الحقن  = جانب التسربطريقة الثانية: 

SI  
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 الادخارأي أنو لمبقاء عمى التوازن السابق حيث الاستثمار المخطط يساوي 

 
 .ISتعريف معادلة أولا: 
في سوق السمع (y ,i) وىو مجموع الثنائية التوازنية التي تحقق التوازن   Hansenويسمى كذلك منحنى      

 .   ISولذلك سمي   Sوالادخار   Iوالخدمات أي التي تحقق المساواة بين الاستثمار 
، غير أن تأثير الاستثمار أكبر بكثير من تأثير الادخار وليذا فان المحدد ISإن دالة الادخار تؤثر عمى مرونة منحنى 

يتبع شكل    ISىو استجابة الاستثمار لمعدل الفائدة ،وبصورة عامة فان شكل منحنى     ISالأساسي لمرونة منحنى 
 منحنى الاستثمار.

 جبريا. IS إيجاد منحنىثانيا: 
 نفرض ببساطة أن الاقتصاد ذا قطاعين، قطاع العائلات وقطاع الأعمال جبريا،  ISمن أجل استنتاج منحنى 

ICY..........)....1(شرط التوازن:      
bYaC..........)......2(و لكن الاستيلاك :    

0..........).......3(الاستثمار:  giII     ، 
 معدل او سعر الفائدة.Iعدد موجب.   gحيث:

     -أي:          الدخل = الإنفاق الكميطريقة الاولى: حسب ال

ADY   
ICY   

 

   -( يكون:1( ،  في المعادلة )2( ، )3) معادلةو بالتعويض 
 

giIbYaY  0 
 00 giIabYY giIabY  0)1(  

)(
1

1
* giIa

b
Y 


 

                      
IS 

 .i،حيث نلاحظ ان جميع مكونات الطرف الأيمن منيا معمومة ماعدا  IS وتسمى ىذه المعادلة بمعادلة

 الرجوع لمسمسة الرابعة والحل في حصة المحاضرةمثال تطبيقي ..................
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٠ٚعثش عٓ ٘زا اٌٛػع اٌتٛاصٟٔ اٌخاص تأعٛاق   

اٌغع ٚاٌخذِاخ ت١ا١ٔا تإٌحٛ اٌّث١ٓ تاٌشعُ 

اٌّمض "ٚاٌّعشٚف تاٌتماؽع اٌىٕضٞ أٚ ( اٌعٍٛٞ)

ح١ج ٠تحذد تٛاصْ ، Keynesian Scissor"اٌى١ٕضٞ

عٛق اٌغٍع ٚاٌخذِاخ تتماؽع اٌطٍة اٌىٍٟ ِع 

٠ٚتمشس ِغتٜٛ اٌذخً اٌتٛاصٟٔ اٌعشع اٌىٍٟ، 

 .*Yتتماؽعّٙا عٕذ
 

اٌتٛاصْ أ٠ؼا تتغاٚٞ جأثٟ  تٛػ١ح٠ّٚىٓ 

اٌحمٓ ٚاٌتغشب فٟ الالتظاد، ح١ج ٠ّخً 

الاعتخّاس جأة اٌحمٓ ت١ّٕا ٠ّخً الادخاس جأة 

اٌتغشب، ٚتتماؽع إٌّح١١ٕٓ وّا فٟ اٌشعُ 

 .٠تحذد اٌتٛاصْ( اٌغفٍٟ)

 
 
 

 
 :جحث فروض الىظرٌة الكٍىسٌةهندسيا،  IS: اشتقاق منحنى ثالثا

 
ٌٍحظٛي عٍٝ داٌح ِٕحٕٝ فئٕٔا ٔغتخذَ ششؽ اٌتٛاصْ اٌخاص تغٛق اٌغٍع ٚاٌخذِاخ ٚاٌزٞ تُ تط٠ٛشٖ فٟ الأجضاء 

 :ٔمَٛ ف١ّا ٠ٍٟ تاعتخذاَ اٌظ١غح اٌّغتخذِح ٌٍذخً اٌتٛاصٟٔ اٌخاص تغٛق اٌغٍع. الأٌٚٝ اٌخاطح تّٕٛرد و١ٕض اٌّثغؾ
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 :ت١ا١ٔا تأستع علالاخ أعاع١ح ٟ٘   IS٘زا ٚ ٠ّىٓ اشتماق ِٕحٕٝ

 علالح الاعتخّاس تالادخاس -2علالح ععش اٌفائذج تالاعتخّاس            -1
 علالح اٌذخً تغعش اٌفائذج -4علالح الادخاس تاٌذخً                 -3
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 Dعٍٝ اٌتٛاٌٟ، ١ٌتىْٛ ٌذ٠ٕا اٌشىً   D,C,B,Aٚاٌشعُ فٟ الأعٍٝ  ٠ث١ٓ اٌعلالاخ الأستع اٌغاتمح فٟ الأشىاي

اٌعلالح اٌعىغ١ح ت١ٓ اٌذخً ٚععش اٌفائذج، ح١ج وً ٔمطح ع١ٍٗ تّخً ت١ٌٛفح ِٓ   ISإٌّح٠ّٕٝخً . ISٚاٌّٛػح ٌّٕحٕٝ

وً تغ١ش فٟ ععش اٌفائذج ٠ّخً أتماي ِٓ ٔمطح إٌٝ أخشٜ عٍٝ . اٌذخً ٚععش اٌفائذج تحمك اٌتٛاصْ فٟ اٌغٛق اٌغٍعٟ

خ فئْ إٌّحٕٝ ٠ٕتمً تأوٍّٗ جٙح ا١ّ١ٌٓ أٚ ِٕحٕٝ أِا إرا تغ١ش الإٔفاق اٌحىِٟٛ، أٚ الاعتخّاس، أٚ ِذفٛعاخ اٌتح٠ٛلا

 جٙح ا١ٌغاس
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 توازن السوق النقدي
 

إن النقود "ىي الشيء الذي يمقى قبولًا عاماً لموفاء بالاتزامات أيا كان نوعو أو صفتو". فالنقود تعد وسيمة لتحقيـق سـرعة 
 الأربعة التي تقوم بيا والتي تتضح من التعريف السابق، وىي:التداول وأداة ىامة في التجارة، وذلك عن طريق وظائفيا 

 مقياس لمقيمة  -1
 وسيط لمتبادل  -2
 مخزنا لمقيمة     -3
 وسيمة لمدفع الآجل. -4

 أما عن أنواع النقود فتتمثل في التالي:
 )الســـمع التـــي كانـــت فيمـــا مضـــى تتمتـــع بـــالقبول العـــام كالأغنـــام أو Commodity Moneyالنقـــود الســـمعية  -1

 الحبوب أو الصوف..(.
)وتنقسم بدورىا إلى نقود نائبة تتمثل في شيادات أو صـكوك   Paper Money (Bank note)النقود الورقية -2

ورقية تمثل كمية من الذىب أو الفضة مودعـة فـي البنـوك تعـادل قيمـة تمـك الصـكوك، ونقـود رقيـة وثيقـة تتمثـل 
ا بالــدفع وتصــدر عــن طريــق البنــك المركــزي، ونقــود ورقيــة فــي الأوراق المصــرفية "البنكنــوت" والتــي تحمــل تعيــد

 إلزامية تصدرىا الحكومة في أوقات غير عادية دون الحاجة إلى رصيد معدني(.
)الشــيكات المصــدرة مــن قبــل البنــوك ويتعامــل بيــا الأفــراد مــن واقــع ودائعيــم Bank Moneyالنقــود المصــرفية  -3

 .البنكية(
 

 م بواسطتها تحقيق التوازن في السوق النقدي بتساوي جانبي العرض والطمب النقديين.وما يهمنا هنا هو الكيفية التي يت

 

 عرض النقود:
 . حيث أن:3Mو2Mو 1Mلعرض النقود ثلاث مفاىيم تعرف في الاقتصاد بـ

1M  :النقـد المتـداول Cash Incerculation الودائـع الجاريـة +Demand Deposits   التـي تكـون فـي البنـوك(
 التجارية تحت طمب الأفراد دون قيود عمييا(، وىذا ىو المعنى الضيق لمنقود.

2M  : 1ىيM الودائع الآجمة +Time Deposits تحـت الطمـب فـي كونيـا ودائـع  )والتي تختمف عن تمك التـي تكـون
 بفائدة مما يحتم وجود قيود عمييا تتمثل في الفترة التي يبقييا البنك عنده حتى يتحصل العميل عمى الفائدة(.
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3M   :2ىــيM أشــباه النقــود + Near Money  مثــل ودائــع الادخــار أو صــناديق الادخــار المختمفــة والودائــع(
 الحكومية(. 

 تشمل جميع أنواع النقود وأشكاليا وما يتعمق بيا، وىذا ىو المعنى الواسع لمنقود. 3Mأي أن 
ف١ههههههههههههههههٗ   ٌّٚا واْ عشع إٌمٛد ٠فتشع تأٔٗ ِتغ١هش خهاسجٟ تهتحىُ

وٕههههههههههههههههها  اٌغٍطاخ إٌمذ٠ح، فئٔهٗ ٠عهذ عهذ٠ُ اٌتهأحش تغهعش اٌفائهذج ؽاٌّها 

. ٌلأعههعاس ٔتعاًِ ِع اٌعشع اٌحم١مٟ ٌٍٕمٛد أٞ عشع إٌمٛد ِٕغٛتا 

عٍهههههههههههههٝ  ٚتتّخ١ً ععش اٌفائذج عٍهٝ اٌّحهٛس اٌشأعهٟ ٚعهشع إٌمهٛد 

اٌّثههههههههه١ٓ  اٌّحههٛس الأفمههٟ ٠ىههْٛ ِٕحٕههٝ عههشع إٌمههٛد عٍههٝ إٌحههٛ 

 .تاٌشعُ اٌّماتً
 
 
 
 
 

 :الطلب على الىقود
 

٠ّخً اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد اٌجأة ا٢خش اٌّٙهُ فهٟ اٌغهٛق إٌمهذٞ، ٚ٘هٛ اٌّحهٛس اٌشئ١غهٟ فهٟ إٌلاش٠هح اٌىلاعه١ى١ح ٚاٌتهٟ 

 :أِا إٌلاش٠ح اٌحذ٠خح فتشٜ حلاحح دٚافع أعاع١ح ٌٍطٍة عٍٝ إٌمٛد ٟٚ٘. تشٜ أْ ٌٍٕمٛد ٚظ١فح ٚاحذج فمؾ ٟ٘ اٌتثادي
 
 
 
 
 

 دافع الاححٍاط             دافع المضاربة                دافع المعاملات
 

 :  TransactionMotiveالطلب على الىقود بذافع المعاملات 
ٚ٘زا اٌذافع ٠تأحش تعذد . ٠مظذ تٗ الاحتفاظ تإٌمٛد فٟ طٛستٙا اٌغائٍح ٌٍحظٛي عٍٝ ِا ٠حتاجٗ اٌفشد ِٓ عٍع ٚخذِاخ

٠شتثؾ اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد . الاعتٙلان ٚغ١ش رٌه، إلا أْ اٌذخً ٠لاً اٌعاًِ الأُِ٘ٓ اٌعٛاًِ وفتشج الإٔفاق ٚأّٔاؽ 

),(:تذافع اٌّعاِلاخ تعلالح ؽشد٠ح ل٠ٛح ِع اٌذخً ٚع١ٍٗ ٔمٛي YPfM td  

YPLMYL
P

M
td

td  11                  

01ح١ج أْ عاًِ اٌتٕاعة  1  Lْل١ّح عاًِ  ، أٞ أ

. اٌتٕاعة ت١ٓ اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد ٚاٌذخً دائّا ِٛجثح
ِخلا، فئْ تغ١ش ع١ؤحش ؽشد٠ا عٍٝ اٌطٍة  Pٚتافتشاع حثاخ  

 .عٍٝ إٌمٛد
٠ٚٛػح اٌشعُ اٌث١أٟ اٌّماتً اٌعلالح اٌطشد٠ح ت١ٓ اٌذخً  

ًِ ٘زا ٚعٕذ تغ١ش أٞ عا .ٚاٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّثادلاخ

ِٓ اٌعٛاًِ اٌّؤحشج فٟ اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّثادلاخ فئْ 

إٌّحٕٝ ٠ذٚس حٛي ٔفغٗ إٌٝ أعٍٝ أٚ إٌٝ أعفً وّا ٠تؼح ِٓ 

 .اٌشعُ

i 

Md/P 

MS 

Mtd/P 

Y 

LY 

LY
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 :PrecautionaryMotiveالطلب على الىقود بذافع الاححٍاط
إٌٛع ِٓ اٌطٍة تّذٜ شعٛس ٠ٚتأحش ٘زا . ٠عٕٟ احتفاظ اٌفشد تإٌمٛد احت١اؽا ٚتحغثا لأٞ ؽاسا أٚ ظشٚف ِغتمث١ٍح

اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافعٟ الاحت١اؽ  tdMٚسغُ رٌه ٠لاً اٌذخً ٘ٛ اٌعاًِ اٌحاعُ، ٚع١ٍٗ تّخً . اٌفشد تالأِاْ اٌّادٞ

YL     :  ٚاٌّثادلاخ ِعاً، أٞ أْ
P

M td  

 
٠مَٛ عٍٝ أعاط أْ إٌمٛد ِخضْ ٌٍم١ّح، فثذلاً ِٓ الاحتفاظ  :SpeculationMotiveاٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّؼاستح

إِا أْ ٠غتخّش أِٛاٌٗ فٟ إٌمٛد أٚ فٟ اٌغٕذاخ : تاٌغٍع ٚاٌخذِاخ، فئْ إٌلاش٠ح اٌىٕض٠ح تمٛي تأْ أِاَ اٌفشد اخت١اساْ

ِٚٓ ٕ٘ا ٔمٛي تأْ اٌعلالح ت١ٓ . الأخ١شج ٟ٘ ٔمٛد ِٕخفؼح اٌغ١ٌٛح، ٚع١ٍٗ تتأحش تغعش اٌفائذجٚ٘زٖ . ٚالأطٛي الأخشٜ

( اٌتفؼ١ً إٌمذٞ)اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّؼاستح 
إْ استفاع ععش اٌفائذج ٠ؤدٞ . ٚععش اٌفائذج علالح عىغ١ح

إٌٝ أخفاع ل١ّح أٚ ععش اٌغٕذاخ ف١مثً إٌاط عٍٝ 

ت١عٙا عٕذ استفاع حّٕٙا، ٚع١ٍٗ  ششائٙا حتٝ ٠تغٕٝ ٌُٙ

٠ٕخفغ اٌتفؼ١ً إٌمذٞ، ٚاٌعىظ عٕذ أخفاع ععش 

 .اٌفائذج

)(ig
P

M sd  

٠ٚٛػح اٌشعُ اٌث١أٟ اٌّماتً اٌتفؼ١ً إٌمذٞ ٚعلالتٗ 

 :تغعش اٌفائذج، ِع ِلاحلاح اٌتاٌٟ
أٞ ت١ٓ  iu, iLإْ اٌعلالح ت١ٓ اٌّتغ١ش٠ٓ تٕحظش ت١ٓ -1

 .حاٌت١ٓ شارت١ٓ غ١ش ؽث١ع١ت١ٓ
٠ىْٛ ععش اٌفائذج أعٍٝ ِا ٠ّىٓ، ٚاٌتفؼ١ً iuعٕذ -2

أٞ أْ الأفشاد لا ٠حتفلاْٛ تأٞ ٔمذ . إٌمذٞ ِغا٠ٚا اٌظفش

 .عائً تً ٠غتخّشٚٔٗ تىاٍِٗ فٟ اٌغٕذاخ
ٟ أْ الأفشاد ٠فؼٍْٛ ِّا ٠عٕ. ٠ظً ععش اٌفائذج إٌٝ أدٔٝ ِغتٜٛ ٌٗ ٠ٚىْٛ اٌتفؼ١ً إٌمذٞ لا ٔٙائٟ iLعٕذ -3

ٚعٕذ ٘زا اٌّغتٜٛ اٌّتذٟٔ ِٓ ععش (.أععاس اٌغٕذاخ ِشتفعح جذا)الاحتفاظ تإٌمذ اٌغائً تغثة تذٟٔ أععاس اٌفائذج 

 (.ِظ١ذج اٌغ١ٌٛح)اٌفائذج ٔظً إٌٝ ِا ٠عشف تفخ اٌغ١ٌٛح 
 
 :ع١ىْٛ واٌتاٌٟ" اٌتفؼ١ً إٌمذٞ"ِّٚا تمذَ ٠ّىٓ اٌمٛي تأْ اٌطٍة اٌىٍٟ عٍٝ إٌمٛد أٚ ِا أؽٍك ع١ٍٗ و١ٕض    
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أِا عٓ ِٕحٕٝ اٌطٍة اٌىٍٟ ف١ّخٍٗ اٌشىً اٌّماتً ِٛػحا 

ٚوّا . اٌعلالح اٌعىغ١ح ت١ٓ اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد ٚععش اٌفائذج

اٌذخً ٠ض٠ذ اٌتفؼ١ً إٌمذٞ ٠تؼح فئٔٗ إرا حذث ٚاستفع 

 .ف١ٕتمً إٌّحٕٝ تأوٍّٗ ٔحٛ ا١ّ١ٌٓ ٚاٌعىظ تاٌعىظ
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 .LMتعريف معادلة أولا: 
 

 . LMتظٛسٖ  ٌحاٌح تٛاصْ عٛق إٌمذ ِٓ خلاي ِا ٠عشف تّٕحٕٝ   Hicksلذَ  1331عٕح 

الطمب عمى في سوق النقود  أي التي تحقق المساواة بين (ye ,ie) وىو مجموع الثنائية التوازنية التي تحقق التوازن 
 .   LMولذلك سمي   Mوعرض النقود   L النقود

 

 جبريا. LM ثانيا: إيجاد منحنى
 

. تحظٌٕٛا عٍٝ وً ِٓ اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد ٚاٌّعشٚع ِٕٙا ٠ّىٕٕا تحم١ك اٌتٛاصْ تتغاٚٞ اٌجأث١ٓ س٠اػ١ا ٚت١ا١ٔا
 :ٌٍغٛق إٌمذٞ ٠ىْٛ ِغتٜٛ اٌذخً اٌتٛاصٟٔ عٍٝ إٌحٛ اٌتاٌٟتّغاٚاج ِعادٌتٟ اٌعشع ٚاٌطٍة 

 

 MS=Mdلدينا عرض النقود : 

 L=f(y,i)الطلب على النقود: 

 L=Mعند التوازن : 

F(y.i)=M0  

 

iLYLL  Md  MS  210             i  201   
P

M
 LLYL s  

1

20 /           
   

L

PMiLL
Y* s


                      

LM 

( وتدل على وجود علاقة طردية بين سعر الفائدة والدخل في LMتسمى هذه المعادلة بمعادلة التوازن في سوق النقود )

 سوق سلع والخدمات.سوق النقود عكس 
 

٘زا ٠ٚث١ٓ اٌشعُ اٌث١أٟ اٌّماتً تماؽع داٌتٟ اٌطٍة 

ٚاٌّّخٍح  Eعٍٝ إٌمٛد ٚعشع إٌمٛد عٕذ إٌمطح 

ٌغعش *iعٕذ ِغتٜٛ*Yٌّغتٜٛ اٌذخً اٌتٛاصٟٔ 

 .اٌفائذج
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 :الكٍىسٌةجحث فروض الىظرٌة هندسيا،  LM: اشتقاق منحنى ثالثا
 

ِٕحٕٝ تٛاصْ   ١ٌdلاٙش اٌشىً ٠a, b, c, dٛػح اٌشىً اٌث١أٟ اٌتاٌٟ علالاخ اٌغٛق إٌمذٞ عٍٝ اٌتٛاٌٟ فٟ الأشىاي 

 :ٕٚ٘ا ٠تُ اشتماق إٌّحٕٝ تأستع علالاخ أعاع١ح وّا ٠تؼح ِٓ اٌشىً اٌلاحك، ٟٚ٘.   LMاٌغٛق إٌمذٞ
 ؛عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّؼاستح  علالح ععش اٌفائذجتاٌطٍة -1
 ؛علالح اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع اٌّؼاستح تاٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع الاحت١اؽ ٚاٌّعاِلاخ -2
 ؛  علالح اٌطٍة عٍٝ إٌمٛد تذافع الاحت١اؽ ٚاٌّعاِلاخ تاٌذخً -3

 .علالح اٌذخً تغعش اٌفائذج -4
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ِٕحٕٝ اٌتٛاصْ تّعٕٝ أٔٗ عثاسج عٓ ِجّٛعح ِٓ اٌت١ٌٛفاخ اٌتٟ تّخً وً ِٕٙا ت١ٌٛفح ِع١ٕح  ٠ٚLMّخً إٌّحٕٝ

اٌعلالح اٌعىغ١ح ت١ٓ ٠ٚث١ٓ إٌّحٕٝ . Ms=Mdِٓ اٌذخً ٚععش اٌفائذج ٠تحمك عٕذ٘ا اٌتٛاصْ فٟ اٌغٛق إٌمذٞ تح١ج 

اٌذخً ٚععش اٌفائذج، تّعٕٝ أْ أٞ تغ١ش فٟ ععش اٌفائذج ٠عٕٟ الأتماي ِٓ ٔمطح إٌٝ أخشٜ عٍٝ إٌّحٕٝ أِا تغ١ش اٌذخً 

 .ف١عٕٟ أتماي إٌّحٕٝ تأوٍّٗ جٙح ا١ّ١ٌٓ فٟ حاٌح ص٠ادج اٌذخً ٚإٌٝ ا١ٌغاس فٟ حاٌح أخفاػٗ
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 في اقتصاد مغلق  ML/ SI  جوازن الحوازوٍه 

oneyMiquidity Laving / Sment nvestI 

 

 keynesأنصار 
Hansen & Hicks 

 
(، LM( ٚ تعذ فُٙ اٌتٛاصْ فٟ عٛق إٌمٛد أٞ ِٕحٕٝ )ISتعذ ِعشفح اٌتٛاصْ فٟ عٛق اٌغٍع ٚاٌخذِاخ أٞ ِٕحٝ )

 ( أٚ ِا ٠عشف تتٛاصْ اٌتٛاص١ٔٓ. IS=LMالالتظادٞ اٌعاَ أٞ ) ْعٛف تىتشف عض٠ضٞ اٌطاٌة اٌتٛاص

  
أْ اٌتٛاصْ الالتظادٞ ٠تحمك عٕذِا ٠تحمك  Hansen & Hicksوعلى رأسهم  keynes أنصاريرى 

 (.IS=LM): أاي اٌتٛاصْ فٟ عٛق اٌغٍع ٚاٌخذِاخ ٚفٟ عٛق إٌمٛد ِعا،تغغ إٌلاش عٓ عٛق اٌعًّ

 

 (IS=LM)تحديد نقطة التوازن : أولا
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 yeنجد قيمة الدخل التوازني (.LMأو   IS)وبالتعويض في احد المعادلتين     ieومنه نستخرج سعر الفائدة التوازني 

 
تحقق التوازن في سوق السلع والخدمات و سوق النقد  (ye ,ie)هذا الشكل نستنتج وجود نقطة واحدة ووحيدة من خلال 

توازن بين ة على دال LM تقع علىالإنتاج وعلى توان بين العرض والطلب في سوق دالة   ISمعا فهي تقع على 
 الاحتياط.والمعاملات واربة ها الثلاثة المضغراضعرض النقود والطلب عليها لأ
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